

安阳县人民政府安全生产委员会办公室

关于畅通“生命通道”倡议书

全县广大朋友：

2024年6月是第23个安全生产月，主题为：人人讲安全，个个会应急——畅通生命通道。“生命通道”，主要包括消防车通道、疏散楼梯、安全出口。保证“生命通道”畅通，才能牢牢守住安全底线，为社会和谐稳定、居民安居乐业创造平安和谐环境。在此，特发出倡议：

一、在室外公共场所，任何单位和个人不要占用、堵塞、封闭消防车通道、妨碍消防车通行，消防车通道两侧墙壁不要设置影响通行的障碍物，文明停车、规范停车，保持“生命通道”通畅。

二、在室内公共场所及个人家中，不要占用、堵塞、封闭疏散楼梯、安全出口；不要在疏散通道上安装栅栏，及时清理楼道、阳台、屋顶、房前屋后的可燃物，避免紧急时刻影响逃生、影响灭火疏散救援。

三、不要在室内、走廊楼梯间和安全出口处停放或充电电瓶车、电池等物品，一旦起火容易引发爆炸，里面所用的材料极难被扑灭，会阻断逃生通道，燃烧产生的有毒气体将弥漫整个楼层和房间，严重威胁生命。

四、不要在人员密集场所设置影响疏散逃生和灭火救援的防盗窗(网)、广告牌等障碍物。人员密集场所主要负责人要立即组

组织开展消防安全自查，发现火灾隐患的，应当及时采取有效措施消除隐患，确保疏散通道、安全出口和消防车通道畅通；已在门窗设置影响逃生和灭火救援的障碍物的，应当主动拆除。

五、生产经营单位要确保应急照明灯、疏散指示标识、安全出口指示灯等疏散设施的完好有效，对消防通道内堆放杂物不当行为进行及时清理。工作人员要知晓本场所火灾危险性，会报火警、会扑救初起火灾、会组织逃生和自救。

六、提升消防安全意识，熟知消防安全常识，遇到火灾立即拨打119报警，遇到堵塞、占用消防通道等消防安全违法行为的，请拨打12345进行投诉举报。

广大朋友们，让我们携起手来，齐心协力，共同营造“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围，畅通每一条“生命通道”，让火灾远离我们的生活！

